

Создание странового офиса следующего поколения

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения
Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Стратегическое планирование
Партнерство между Региональным бюро и страновым офисом

Кипр и Региональное бюро многие годы ведут тесное сотрудничество, в частности через Инициативу для малых стран – сеть стран Региона, имеющих менее 2 миллионов жителей, целями которой является удовлетворение их потребностей в области здравоохранения и реализация доступных им возможностей.

В 2022 г. кипрское правительство приняло решение укрепить сотрудничество с ВОЗ, учитывая свой опыт во время пандемии COVID-19. В свою очередь Региональное бюро намеревалось использовать опыт страны в области трансграничного партнерства и ее уникальное геополитическое положение для укрепления межрегиональной безопасности в области здравоохранения. После переговоров Кипр и Региональное бюро подписали соглашение об открытии странового офиса ВОЗ в Ларнаке в январе 2023 г. В этом соглашении излагается концепция странового офиса следующего поколения, ориентированного на реализацию как национальных, так и трансграничных инициатив. ВОЗ планирует предоставлять техническую помощь по таким направлениям, как финансирование систем здравоохранения, обеспечение готовности к чрезвычайным ситуациям, управление в условиях кризисов, охрана психического здоровья и УПП.

Результаты

В 2023 г. в Ларнаке была проведена общерегиональная консультация по здоровью мигрантов и беженцев. По ее итогам был разработан план действий, одобренный на семьдесят третьей сессии Европейского регионального комитета ВОЗ. В учебных мероприятиях, направленных на укрепление лабораторных возможностей в области эпиднадзора за дифтерией и коклюшем и соответствующих систем отчетности, приняли участие более 40 представителей трех регионов ВОЗ. Теперь страновой офис предоставляет рекомендации по связанным со здравоохранением аспектам кипрского морского коридора (инициатива Кипра по доставке гуманитарной помощи в сектор Газа). Аналогичным образом ВОЗ координирует разработку связанных со здравоохранением планов в целях удовлетворения гуманитарных потребностей населения, перемещенного на Кипр в результате эскалации конфликта на Ближнем Востоке. В 2024 г. на Кипре также состоялось десятое совещание Инициативы малых стран.

Сделанные выводы

- Страновой офис может оказывать поддержку в удовлетворении как национальных, так и трансграничных потребностей в области здравоохранения и защиты здоровья населения, при условии что эта двойная направленность признается обеими странами.
- Огромное значение для поддержания актуальности и результативности работы ВОЗ в стране имеют стратегические партнерства, дипломатия и практический подход.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, Министерство иностранных дел, Организация медицинского страхования, Вооруженные силы Организации Объединенных Наций (ООН) по поддержанию мира на Кипре, Никосийский университет, Европейский университет Кипра



Участники десятого совещания высокого уровня Инициативы для малых стран
© ВОЗ/Vini Vaid

«Я приветствую создание странового офиса ВОЗ на Кипре. Новый офис не только поможет укрепить охрану общественного здоровья и безопасность в сфере здравоохранения, но и будет сотрудничать с другими учреждениями ООН на Кипре, тем самым способствуя столь необходимому достижению глобальных целей ООН в интересах мира и развития».

Г-н Colin Stewart, специальный представитель Генерального секретаря и глава миссии Вооруженных сил ООН по поддержанию мира на Кипре

Что дальше?

Работа по составлению национальной стратегии охраны психического здоровья и актуализации национального плана по обеспечению готовности к чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения и реагирования на них. Межрегиональные совещания по использованию средств цифрового здравоохранения для обеспечения безопасности общественного здоровья и по борьбе с онкологическими заболеваниями у детей.